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Concursul Nafional de Matematicd “Arhimede”
Editia & IX-a, Etapa a Ill-a, 6 mai 2012

Clasa a 1l-a

2) lepurasul Urechild scrie toate numerele naturale de trei cifre diferite, de forma abe astfel incit a > 8,
2<b<5sic<4.

Iepuragul Dintisor scrie toate numerele naturale de trei cifre diferite, de forma abc pentru care
a—b=8si c estecifrd pard. Care iepurag scrie mai multe numere? Justificare.
b) S se afle suma a trei numere naturale stiind c& primul numdr este rasturnatul celui de-al doilea, iar al

treilea numar este 235 si cu 46 mai mic decat unul din celelalte doud numere.

a) In programul “Scoala Altfel”, clasa noastra a avut doud zile dedicate curiteniei. In prima zi au venit 15
elevi, iar in a doua zi cu 6 mai multi. $tiind cd 9 dinire ei au fost prezenti in ambele zile, iar 2 elevi nu au
venit Tn niciuna din aceste zile, aflati céti elevi sunt in clasa noastrd.

b) Gulliver a descoperit in Tara Piticilor un seif. In seif sunt 3 sertare, in fiecare sertar 4 cutii, iar in
fiecare cutie 5 monede de aur. Seiful, sertarele si cutiile sunt inchise fiecare cu un lacat. Cate lacite va

deschide Gulliver pentru a lua toate monedele din seif?

¢) Trei prietene, Elena, loana si Maria aleg pentru vacantd cite un joc dintre urmétoarele trei: “Jocul

- Logic”, “Jocul Barbie”, “Jocul Puzzle™. (Fiecare fetitd alege un joc diferit de al celorlalte doud.)
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Afli ce joc alege fiecare dacd: Elena si loana nu aleg “Jocul Logic”, loana nu alege “Jocul Barbie”.

¢) Intr-un copac sunt 40 de randunele §i porumbei. Au mai venit incd 13 randunele gi 15 porumbei. Acum
numarul rindunelelor este egal cu cel al porumbeilor. Cte rindunele §i cti porumbei erau la inceput in copac?
b) Avem mai multe cosuri cu flori, in fiecare fiind céite 15 flori. Lufim din primul cog 3 flori, din al doilea

4 flori, din al treilea 5 flori, apoi 6,7,8 ... i asa mai departe pénd cénd din ultimul cos luam toate florile.

Cate cosuri sunt si céte flori ludm in total din coguri?

a) Intr-o urni se afld 10 bile albe, negre si galbene. Sunt cel mult 4 bile din fiecare culoare. O bild albd
valoreazd 12 puncte, una neagrd 14 puncte, iar una galbend 16 puncte. Céte bile din fiecare culoare
trebuie sa avem in urni astfel incét si obtinem cel mai mare punctaj posibil? Dar pentru a obtine cel mai
mic punctaj? Care sunt aceste punctaje?

b) Ursuletul Martinel numeroteaza toate cisufele animalelor din padure cu numere natural consecutive

tncepand de la numarul 1. El a folosit 51 de cifre. Cate césute sunt in padurea lui Martinel? Pe céte casute &

scris cifra 27

Noudi. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.

Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corectd si complet, indiferent de metoda.
Timp de lucru: 2 ore. ’



Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Editia a IX-a, Etapa a 1ii-a, G mai 2012

Clasa g [1l-a

(4p) 1) a=(10-6:6):3x4
b=(72:2:4+6x4:8):2
Aritati ci “b” este jumdtate din “a”.

(5p) 2) Un numdr natural de 5 cifre are suma cifrelor 45. Care e suma cifrelor succesorului sau?

IL (3p) 1) Kilometrajul masinii aratd 58926 km parcusi. Care este cel mai mic numar de km care mai
trebuie parcursi, astfel incat kilometrajul masinii s arate un numér care sé aibd suma cifrelor
de 3 ori mai mic# decat a numarului 58926 ?

(2p) 2) Unui numér natural de 4 cifre ii gterg ultima cifrd si obtin un numdr de 3 cifre diferite, de 13

ori mai mare decét cifra stearsa. Care este numdérul de 4 cifre?

(4p) 3) Varsta bunicului este exprimata printr-un numdr natural de 2 cifre diferite (&5). El are 2

nepoti. Varsta primului nepot este egald cu cifra zecilor din numarul ab (varsta bunicului), iar

varsta celui de-al doilea este egald cu cifra unitatilor din numirul ab. Ce varsta are fiecare,

stiind ca suma vérstelor celor trei este 87 ?

III. (5p 1) Gasiti toate numerele naturale care impirtite la 10 dau restul de 3 ori mai mare decéat catul .
Cate variante sunt?

(4p) 2) Jack a urcat pe vrejul de fasole si a ajuns la portile castelului din care trebuia sé elibereze
gaina cu oudl de aur. Are un minunchi de chei si calculeazd ci are nevoie de cel mult 36 de
incercari pentru a deschide toate portile. Céte porii are castelul? (se considerd incercare $i

deschiderea unei usi cu ultima cheie rémasa).

IV. (4p) 1) Pe un raft sunt de 7 ori mai multe carti decat pe al doilea raft. Dacd am muta 6 carti de pe

primul raft pe al doilea, pe acesta din urma ar fi de 4 ori mai putine carti decat pe primul raft.

Céte cirti sunt pe fiecare raft?

(5p) 2) Aflati cifrele “a” si “b” stiind ca:

20b +aa+bb =195

Noté. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.

Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metoda.
Timp de lucru: 2 ore.
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Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Edifia a IX-a, Etapa a I1l-a, 6 mai 2012

Clasa a IV-a

1) Utilizand cifrele 1, 3, 4,5, 7, 8, 9 o singurd dati, si se completeze cédsutele din egalitatea:

(0] s 00 =

astfel incat numirul natural reprezentat prin semnul intrebérii s fie:

a) cel mai mic posibil
b) cel mai mare posibil
2) Puneti paranteze (), [ ], { } pentrua restabili egalitatea:

274+3:5+6:1+46+29:2+1=10

1) Ema a plantat in gridind, in 9 ronduri, 80 de flori: lalele, zambile, ghiocei, viorele si narcise. Dacé in
fiecare rond sunt flori din toate cele 5 tipuri, aratati cd exista cel putin 2 ronduri cu acelasi numir de flori.

2) Intr-o clasd sportiva cu 25 de elevi, 5 elevi nu practici tenisul, 6 elevi nu joaci fotbal, 7 elevi nu

practici inotul, iar 4 elevi nu joacd volei.

Care este numirul minim de elevi care practici la toate cele 4 sporturi? (tenis, volei, fotbal, inot).

1) Se scriu in ordine erescitoare toate numerele naturale formate din 2012 cifre, fiecare numir avénd
suma cifrelor 2012. Cine este numirul de pe locul 57

2) Dupi participarea la Concursul “Arhimede”, trei prieteni s-au clasat intre primele 6 locuri (pe locuri
diferite). Produsul dintre valoarea premiului i locul obtinut este acelasi pentru toti trei. Suma acestor
produse este 2115 lei. Ce loc é ocupat fiecare si care este valoarea premiului fiecdruia?

3) Aflati suma dinire numarul cincisprezece mii cincisprezece sute cincisprezece §i numdrul ce

reprezinti numirul sutelor din numérul 579876.

1) Daci o foaie de hartie se pliazi in 4 pe lungime §i in 3 pe latime (pliuri egale) se ob{ine un pitrat.
Perimetrul foii nepliate este 168 cm. Care sunt dimensiunile foii? (1ungiméa si latimea)

2) Fie.a, b, ¢, d patru cifre nenule distincte. Suma dintre cel mai mare si cel mai mic numdr natural de 4
cifre distincte, format cu @, b, ¢, d este 12441. Saseafle S=a+ b+c+d

3) Aflati numerele x, y, z daci satisfac simultan relatiile:

z-y=2
X+y=25
z+2x+3y =70

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acorda 1 punct din oficiu.

Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metoda.
Timp de lucru: 2 ore 30 min.




